

引领高中教育 打造齐鲁名校

——枣庄市实验高中迎来首批新生

白雪岩 姜德新

新城巨山脚下,一座座以哈佛红为主色调的欧式建筑,在郁郁葱葱的山林映射下显得生机盎然,这些红砖绿瓦就是枣庄市实验高中的教学楼群。作为百件惠民工程,2012年度,枣庄市政府工作报告提出了在新城区建设高中学校的计划,同年4月17日枣庄市教育局向市政府递交了专题报告,8月21日,枣庄市发改委正式立项,11月12日,学校一期工程破土动工。2013年9月1日,实验高中迎来首批新生。



市委书记陈伟视察实验高中建设工地



市委副书记、市长张术平视察实验高中建设工地

学校如期建成 喜迎首批新生



正在上课的师生

9月1日,枣庄市实验高中一期建设工程基本完工,首批五百多名高一新生带着喜悦的心情,在这里开启了他们高中时段的学习生涯。“没想到学校建得那么漂亮,而且学习和生活的条件又那么优越,真替孩子感到高兴!”1日,陪同孩子来报到的新生家长激动地说。学校整体建成后将会是什么样子?何时全部建成?对此,学校的一名负责人介绍,枣庄市实验高中项目规划占地475亩,总建筑面积12万多平方米,总投资估算约6.37亿元,资金全部来自于市财政,工程建设分三期进行。一期工程,2012年11月开工,建

设靠近黄河路的教学楼群、艺体楼、图书馆及体育场,地下自行车棚等配套设施,建筑面积4.6万平方米,工程造价约1.6亿元,建成后可满足60个班教育教学基本需求。二期工程,计划2013年9月开工,建设科技办公楼、课程博物馆、学生公寓楼、食堂等配套设施,建筑面积3.7万平方米,土建工程造价约1.98亿元,2015年8月完工。三期工程,计划2015年9月开工,建设临近长白山路的教学楼群、学生公寓楼群及主体体育场、体育馆、国际部教学楼、塔钟、地下自行车棚等配套设施。目前,一期工程在确保质量的前提下,已具

备开学条件。据介绍,开工建设前成立了由副市长赵联冠为组长,市教育局局长张磊为副组长的领导小组,抽调教育系统的精干力量组成施工现场管理机构,监理和审计人员全程无缝隙的跟踪监理和审计。开工后市教育局每周一次的局长办公会在工地召开,现场研究解决工程建设中遇到的困难和问题。市委书记陈伟、市长张术平、市人大常委会主任杜永光、副市长赵联冠多次到工地调研指导工作。虽然施工工期非常紧张,开工只有九个月,并且今年冬天寒冷、夏天酷热,但工地建设者战严寒、冒酷暑,加班

加点,执着奉献,确保了二期进度和工程质量,教学实验楼群和图书报告厅楼群均获省优质结构。目前,一期工程建设的四栋教学楼、一栋实验楼、一栋图书馆、一栋艺体楼、一栋报告厅和道路管网、大门等附属设施已如期建成。现在每间宽敞明亮的教室不仅配备了现代化的多媒体教学设备,而且辟有储物间,配备了学生柜,接入了自来水,安装了空调,学习条件优越。为方便学生生活,专门为学生改造建设了食堂、宿舍和澡堂,并且为学生宿舍和食堂安装了空调,全力营造良好学习生活环境。



宽敞明亮的餐厅

建设智慧校园 教学设施超前



教师在办公室精心备课

“这所学校的魅力可不仅仅是它的外表,智能化的教学设施,一流的教学团队,优越的生活条件……可以说这所学校在软件、硬件方面都达到一流的水准。”29日,枣庄实验高中一位负责人如是说。“学校的建设体现了生态化、人文化、数字化,校园数字化水平全省一流,

全国领先。”据介绍,学校信息化建设采用国际顶尖品牌核心交换机、汇聚交换机、接入交换机和防火墙,采用光纤接入,六类线到终端,设计速度达到千兆接入,千兆到终端,网速国内学校最快。走进新建好的教学楼,可以看到每间教室引进七条独立网线,教室全部配有

两个独立摄像头,可实现实时课程远程传输,也可在教室实时观看国内外名校的远程课程,实现优质课程远程交流互动。教室配有短焦投影机,交互式电子白板、视频展台及广播听力系统。据介绍,每间实验室、功能室及合班教室也配有实时远程传输系统和多媒体系统,公共区域辟有全覆盖监控系

统,整个校园建有门禁系统和电子巡更系统,为建设平安校园提供了技术保障。另外,学校还建有先进的信息发布系统、电子查询系统、一卡通系统、图书智能化管理系统,校门口辟有12平方米全彩LED大屏幕,随时将学校的教育教学活动向校内外部发布,实现开门办学。

集中优秀生源 配备骨干教师



高标准配备的实验室

“学校不仅配备了一流的硬件设施,同时,还选拔、抽调了一流的骨干教师队伍。”实验高中负责人称,为选拔组建一支师德高尚,业务精湛,结构合理的教师队伍,实现市政府领导提出的“五个一流”的办学目标,枣庄三中今年4月初选从92名

优秀班主任中选拔了“全国模范教师”孙晓颖等12名优秀班主任。7月初从143名教师和职员中选拔了34名优秀教师和职员。8月中旬面向全国招聘教师,最终从224名报名的优秀教师中选聘了18名各科优秀在编教师充实教师队伍。

在生源招考方面,今年3月份,枣庄市教育局先后召开了四次招生工作研讨会商讨招生政策,4月份,实验高中先后在十五中西校报告厅和市实验学校报告厅召开了招生咨询会。面向全市自主招生,共报名1491人,录取195人;面向峄城、市

中、薛城、高新区等中心城区招收文化课考生,最终通过中考录取504名新生,最低录取分数线为547分,全为正榜生,所有录取新生已全部注册,入学报到率达100%。学校采用小班制教学,每班学生42人,便于管理和提高教学质量。

枣庄市实验高中已经成为枣庄教育的新热点,学校一流的设施、一流的师资、一流的管理也必将能打造一流的教育质量,枣庄市实验高中也必将会成为枣庄教育的新亮点。

